

唯有牡丹真国色

郓城英才学校五·四班 宋业晴 (小记者编号:YC01261)

常听人说,牡丹,乃花中之王,雍容华贵,富丽端庄。

百闻不如一见。今天,我以菏泽报业小记者的身份,来到甲天下的曹州牡丹园,体会园中说不尽的魅力。

一进牡丹园,一座红色的牡丹花雕塑就映入我的眼帘,好不壮观。听带队老师介绍,这是曹州牡丹园的主题雕塑——国花魂。

再往里走,便可以看到花团锦簇的牡丹了。那儿还有一座假山,如果爬上去往下俯视,牡丹园的美景便会尽收眼底。

遥望牡丹,只觉得有一大片五颜六色的锦云,在随风摇摆,那沁人心脾的清香,令人陶

醉。走近细看,那朵朵娇艳欲滴的牡丹,像亭亭玉立的少女,又像光鲜亮丽的裙子,还像翩翩起舞的蝴蝶……牡丹以它的国色天香,将游人深深吸引。

唯有牡丹真国色,花开时节动京城。这诗句说得一点儿也没错。这不,园内人山人海,大家都为一睹牡丹的风采;园内人声鼎沸,人们无不赞美牡丹的华贵。在我的耳边,拍照声总是接连不断,“咔嚓”“咔嚓”,很多人都想以照片的形式保留住牡丹的娇艳和美丽;或是拍成视频,回家后与家人一起欣赏。

我个人比较喜欢洁白无瑕的牡丹,它像是用上等的美玉精心雕刻而成,给人一种纯洁

典雅的感觉。

如此楚楚动人的花朵,当然要有翠色欲滴的绿叶来装点啦!瞧,那碧绿的叶子像一个个充满活力和生命力的小孩,默默地衬托着华美的花朵,毫无怨言。

在牡丹吐露芬芳时,那怡人的芳香也会偷偷地跑出来见见世面。它们随着清风去迎客,与狂风一起舞蹈,和淅淅沥沥的雨点一起做游戏,有时还会趴在游人的身上歇会儿。这时,游人会感到芳香扑鼻,仿佛置身于仙境一般。

牡丹雍容华贵,是吉祥富贵的象征,象征着祖国的繁荣昌盛、兴旺发达,是当之无愧的“花中之王”。

美丽的牡丹花

成武县文亭学区南堤小学二·二班 刘家群 (小记者编号:cw010035)

这个星期六是我最开心的一天!因为我要去菏泽看牡丹花啦!我兴致勃勃地背上妈妈给我准备好的小背包,坐上大巴车,跟妈妈挥手道别,让她放心。

小记者都到齐了,大巴车要出发啦!路上,我们有说有笑。好不热闹。突然,有个小记者看到了一列非常长的火车,大喊起来,惹得车上的小朋友都开始乱喊乱叫。我也不由自主地跟着喊起来:“火车,是火车呀!”

在欢快的氛围里,不知不觉中曹州牡丹园就到了。在老师的带领下,我们排着整齐的队伍有序地进入园中,看到了五颜六色的牡丹花,还有喷泉,美丽极了。我们还



看到了很多古建筑。听着老师的讲解,我感觉自己今天掌握了非常多的知识。太棒啦!

转眼,参观时间到了,我们要打道回府了。巧的是,在回家的路上,我们又看到了一列火车。看着火车在轨道上飞驰,我的心无比激动,想要把今天的所见所闻尽快分享给爸爸妈妈。我喜欢曹州牡丹园。

牡丹园游记

成武县程堤口小学三·三班 胡文婷 (小记者编号:cw020155)

今天清晨6点,我就被妈妈喊了起来,你知道为什么吗?原来,菏泽报业小记者团的庄老师通知我们小记者到文亭湖大酒店乘车,一起去研学曹州牡丹园。

一进牡丹园的大门,我就听见了一阵清香,放眼望去,牡丹五彩缤纷,有粉的、黄的、红的、紫的……让我目不暇接,眼花缭乱。

近看,牡丹有的像美丽动人的少女,有的像艳丽的花伞,争奇斗艳,漂亮极了。

一路上,小记者们一边欣

赏风景,一边听带队老师介绍牡丹:牡丹雍容华贵,国色天香,被称为“花中之王”,是很多中国人心目中的国花……通过老师的讲解,我还知道了牡丹不仅可观赏、能食用,而且有很高的药用价值。

走着走着,我们来到一面湖水前,站在栏杆边观看音乐喷泉,那时而喷起,时而落下的水花,在阳光照耀下闪闪发光,像一颗颗美丽的珍珠从空中坠落。

游览观花楼的时候,我发现周围有穿着汉服的女士,有做珠宝买卖的生意人,还有摆小摊

卖扇子、工艺品的摊贩,非常热闹。

走进楼内庭院,里面有一条小河。小河前面有一棵树,上面有绿色的花。我问庄老师:“老师,这是什么树啊?”她含笑回答:“这叫绿绣球,你们可以摸一摸,但不要去摘哦。”我们齐声回答:“知道了,老师。”

临走时,我买了一把绘有粉色牡丹图案的扇子,准备送给妈妈。妈妈在电话中得知后,可开心了!

我喜欢来牡丹园游玩,你呢?

探营“曹州牡丹园”

单县南城第一小学二·四班 单发圳 (小记者编号:sx11032)

“唯有牡丹真国色,花开时节动京城。”4月5日,清明节假期的最后一天,我们单县南城第一小学的小记者们跟随菏泽报业小记者团的老师,来到了菏泽曹州牡丹园,探营初开的“国色天香”——牡丹。

来到牡丹园的门口,我看到最耀眼的几个大字:曹州牡丹园,门两边则写着“中国牡丹之乡,曹州牡丹甲天下。”我们跟着队伍迫不及待地进入牡丹园,首先映入眼帘的是高大的牡丹雕塑,它巍然耸立,端庄典雅。

往前走,就是牡丹博物馆——国花馆了。精品厅内展示着有关牡丹的文字、摄影,历史厅里则陈列着不少与牡丹有关的文物,包括清代的牡丹砖雕等。通过仔细观赏、聆听,让我对牡丹文化与内涵有了初步了解。

阵阵清香随风而来,我们来到了牡丹观赏区。被白栅栏包围的牡丹花们,个个争奇斗艳,像小仙女在栅栏里翩翩起舞。我兴奋极了,因为之前从未见过这么漂亮的花朵,还有那么多的色系。瞧,有大方艳丽的红色、清纯含羞

的白色、清新自然的黄色……对了,还有绿色!

快看!那名为黑花魁的黑牡丹,盛放在牡丹花丛中,不仅花朵硕大,花瓣肥厚,花蕊也非常多,显得格外的雍容华贵。看,那一簇簇花丛下面还有一些含苞待放的花骨朵,个个涨红了小脸,鼓鼓的,可爱极了!

探营结束。我们依依不舍地离开牡丹园,坐上了返程的客车。这里的景色真让人流连忘返!我爱这美丽的牡丹园!

(指导老师 秦 杨)

曹州牡丹园游记

鄄城县实验小学御翠校区四·三班 马若晞 (小记者编号:jc1490)

“唯有牡丹真国色,花开时节动京城。”这是唐代诗人刘禹锡描写牡丹的著名诗句,它让我很早就萌生了一睹牡丹国色天香芳容的冲动和心愿。终于,在春暖花开、微风习习的清明时节,我跟随菏泽报业小记者团的老师们,怀着激动、兴奋的心情,经过一番“跋涉”,来到了远近闻

名的曹州牡丹园。

牡丹园东门前,游人如织,熙熙攘攘,穿着红色马夹、佩戴小记者证、排着整齐队伍的小记者团更是一道靓丽的风景线。刚走进牡丹园大门,我就闻到了阵阵花香,五颜六色的“花海”也映入眼帘。一阵微风吹过,“花海”里的花仙子便唱起了歌、跳起了舞,美得迷人!

这牡丹花可真是千姿百态:有的花团锦簇、落落大方,像高贵的公主;有的含苞待放、娇小玲珑,像害羞的小姑娘;还有的“张牙舞爪”、孔武有力,像个粗犷

的大汉。通过老师的介绍,我才知道,原来娇艳美丽的牡丹花,不仅长得好看,还可以“吃”:在牡丹花瓣上裹上面糊,下油煎食,是一道可口的美食呢!牡丹的根又称丹皮,可以入药,具有通经、镇痛、活血的作用——看来,牡丹全身都是宝呀!

园中徜徉,看着姹紫嫣红、生机勃勃的牡丹花,我暗想:身为一名小记者,我一定要报道家乡雍容富贵的牡丹花,让更多的人前来观赏,让“菏泽牡丹甲天下”这张名片更加夺目!

曹州牡丹园,一朵朵美丽的牡丹,一缕缕沁人心脾的花香,一帧帧美好的画面,组成了一幅让人迷恋的“风景画”,让我久久不忍离去。

清明假期乐游园

曹县磐石中心小学三·四班 刘一炜 (小记者编号:cx07093)

今天,我们学校的菏泽报业小记者早早就来到集合地点,一起乘车去探访曹州牡丹园。上车后,看着窗外不断后退的风景,我们不知不觉就来到了曹州牡丹园。

首先映入眼帘的是一个别致的牡丹花造型的大门,我们激动不已,排着队,跟着带队老师进入曹州牡丹园。

我们来到一片小竹林。当时我特别惊奇:这里面怎么会有竹子呢?与我同行的小记者也有些疑惑:这是真的还是假的?老师说,当然是真的。我们在竹林里还看到了许多白色的小蘑菇呢。往里瞧,竹林里还有一片牡丹,真是“万绿丛中一片红”。在这一片牡丹园里,我们还看见了一位帅帅的叔叔,他正用两部手机直播,好让更多人欣赏到园内的美景。

接着,我们登上了一个观赏台。放眼望去,花海看不到尽头,牡丹千姿百态,有的像一个害羞的小姑娘露出了半张脸,有的大方地绽放着美丽的笑脸,还有的睡着懒觉不愿起床……我们边

走边欣赏牡丹花,到处都是鸟语花香,不禁心旷神怡。噢,那些老外在干什么呢?噢!拍照留念。

“菏泽牡丹甲天下”,一点都不假。这不,呈现在我们眼前的是两棵牡丹树,其前方的石碑上分别写着牡丹王和牡丹后及其简介。牡丹王的直径有2.2米,牡丹后的直径1.8米,他们玉树临风,颇有王者之风,满园的花都是他们的臣子。

向前走,我们又来到了观花楼。展厅里,一位阿姨和一位叔叔正在画牡丹,他们画的和园中牡丹简直一模一样,国色天香,跃然纸上;我还发现这位阿姨是在用左手画画,真了不起!

随后,我们又来到了一处喷泉旁,那四处喷溅的水花,有的像蛋糕,有的像爱心……在太阳光的照射下,水面上出现了一道一道彩虹,真神奇呀!

不知不觉,到了要回家的时候了,我真舍不得离开曹州牡丹园,赶快让老师给我们在花仙子雕塑旁合影留念。

我会再来看你的,曹州牡丹园! (指导老师 张 迪)

游曹州牡丹园

单县人民路小学三·十八班 朱梓贤 (小记者编号:sxjs078)

今天早上五点多,妈妈就叫我起床了。我一刻也不敢耽搁,洗脸,刷牙,收拾了一番,就赶紧让爸爸把我送到单县人民政府,因为我们小记者要在这里集合,一起坐大巴车去菏泽曹州牡丹园观赏牡丹。由于心情太激动,又怕去晚了,我都没来得及吃早饭,带上昨天爸爸给我买的面包和酸奶,就匆匆出发了。

来到集合地点,我看到去参观牡丹园的同学还真不少,人声鼎沸,小伙伴们聚在一起,你一言我一语地聊天。老师开始点名了,我被分在了七队。高高兴兴地上车,期待早点看到我梦寐以求的“花仙子”。

车行两个小时后,我们来到了闻名中外的曹州牡丹园。站在牡丹园外,我就已经闻到一股牡丹花的清香,我的灵魂宝宝已经迫不及待地想要进去大饱眼福了。园内,牡丹花挨挨挤挤的,汇成了花的海洋。有的牡丹花才绽开两三片花瓣;有的全部绽开了,

露出嫩黄嫩黄的花蕊;有的还是花骨朵儿,看起来饱胀得马上就要破裂似的。每朵花有每朵花的姿态和色彩,这一朵很美,那一朵也很美,每朵都有它自己独特的美。如果把大片的牡丹花看作一幅鲜活的画,那么画家真是太了不起了。

身处花的海洋,我忽然感觉自己仿佛就是一朵艳丽的牡丹花,穿着粉红色的衣服,站在阳光下,一阵微风吹过,我就开始翩翩起舞,衣袂飘飘。不光是我,一大片的牡丹花都在舞蹈。风过,我停止了舞蹈,静静地站在那里。直到小伙伴大声喊我,我才记起自己不是牡丹花,而是来看牡丹花的!

牡丹园里,小伙伴们都看得不亦乐乎,都在讨论着哪一株牡丹花最好看。这时,老师突然让我们集合。唉,时间过得真快,尽管有万般不舍,我们还是恋恋不舍地离开了牡丹园。

(指导老师 刘瑞敏)

